

冬季安全出行 交警特别提示

除了酒驾“药驾”“病驾”同样危险

本报讯(记者王赫岩 通讯员刘媛)目前,公安交管部门正在集中开展冬季突出违法行为专项整治行动,在依法严查酒驾、醉驾等对道路交通安全构成严重隐患的交通违法行为的同时,全市交警也多次向在出行中因身体不适遭遇危险的交通参与者伸出援手。交警提示,寒潮来袭,气温较低,心脑血管等疾病高发,除了酒驾、药驾、病驾也是冬季出行中需特别关注的安全问题。

酒劲儿还没过 千万别侥幸

近日中午,滨海新区一名男子和朋友吃饭时连饮下四瓶啤酒,当晚其驾驶轻型封闭货车行至文化街沿线时,因构成饮酒后驾驶机动车交通违法行为,被滨海新区公安局交管支队河东大队依法查处。“我都睡一觉了,怎么还能酒驾啊……”该男子表示,其自信“酒劲儿已过”,正打算开车回家。

像这名男子一样,最近中午喝酒后当天被查处酒驾醉驾违法的驾驶人并非少数。记者从公安交管部门了解到,从此次冬季整治行动以来查处的涉酒驾驶违法案例来看,除了晚饭、夜宵时饮酒,深夜、凌晨或翌日早上被交警查处的“酒司机”仍占比较高,相比夏秋两季,部分违法驾驶人的饮酒时间有“前移”趋势,即午饭时饮酒,当日下午或晚间驾车时被依法查处。

公安交管部门再次提示广大驾驶

人,饮酒莫驾车,相聚互提醒,独酌要自律,勿乘酒驾车,切勿心存侥幸,放任交通违法,给自己和他人埋下交通安全隐患。

病驾出事故 危险别小觑

近日,一辆小客车在宝坻区南三路与开元路交口等红灯时,驾驶人从车内摇摇晃晃走到执勤交警身边求助。原来,这名驾驶人在行车中感到自己低血糖的“老毛病”突发,双手颤抖、视力模糊,无法继续驾车。交警立即将该驾驶人扶上警车休息。确认驾驶人不需要前往医院,只需休息一会儿即可恢复体力,交警先是帮助其将车辆停至安全位置,又从附近店铺为发病驾驶人找来了糖和热水。十几分钟后,这名驾驶人的身体条件逐渐恢复,向交警致谢后驾车离开。

交警在冬季日常执勤中,时常会救助突发身体不适的驾驶人。隆冬时节,患有各类基础病的人群也更容易有不适感,甚至在外出途中突发疾病,影响交通安全。

公安交管部门提示驾驶人,健康的身体条件对驾车安全至关重要,有器质性心脏病、癫痫病、美尼尔氏症、眩晕症、癔病、震颤麻痹、精神病、痴呆以及影响肢体活动的神经系统疾病等妨碍安全驾驶疾病的患者,公安部《机动车驾驶证申领和使用规定》中明确

规定,不得申请机动车驾驶证。除了上述严重疾病,其实感冒、糖尿病、颈椎病等病症若未经有效治疗,也会对驾车安全产生很多负面影响,例如颈椎病患者就可能出现头晕、头痛症状无法保障安全驾车。

开车“药”知道 安全更可靠

患有相关病症的机动车驾驶人需要注意,“药驾”危害也一样不可忽视。由于一些药物服用之后可能产生嗜睡、困倦、注意力分散、头晕、耳鸣、视物不清、反应迟钝等不良反应,很容易酿成祸患。很多患病驾驶人服药后开车时,反应灵敏度会受到一定影响,究其原因,除了病痛,也需考虑药物因素。

如何规避药驾的风险呢?公安交管部门表示,如果是职业驾驶人,在就医时一定要告知医生,请医生尽量避免使用影响驾驶的药物。服药前,需仔细阅读说明书,如果在说明书的“副作用与禁忌”一项中出现了“可见嗜睡、困倦”或“不得驾驶机、车、船、从事高空作业、机械作业及操作精密仪器”等字样,则服药期间不宜驾车。驾驶人要养成良好的驾驶习惯,在服药之后尽量避免开车,如果必须驾驶,需休息一段时间,避开血药浓度峰值时间后再出发,比如服用感冒药之后,至少需要休息6小时再驾车,才相对安全。

雪中见真情 暖心助乘客

本报讯(记者张家民 通讯员吴庆伟)降雪过后,气温骤降,路面积雪造成车辆拥堵,给人们的出行带来不便。近日,女孩小刘乘坐公交车返回家中的途中突发疾病,病情危及生命。紧急时刻,正好遇到天津铁路公安处塘沽站派出所民警。民警得知情况后,立即疏散交通,用警车将小刘送往医院,经医生紧急救治,小刘转危为安。

近日,塘沽站派出所副所长王永和民警张晓辉驾驶警车从滨海站返回派出所,行至海门大桥时,因为路面积雪严重,造成交通拥堵。正当警车缓慢前行时,一名男士迎面走来拍打副驾驶车窗,喊着“警察同志,赶紧救命,公交车上有一个女孩人快不行了”。民警见状赶紧下车,这时他看到有两名乘客搀扶着一个女孩正从公交车上下来。此时女孩脸色苍白,表情痛苦。民警和热心乘客将女孩抬到警车后座。王永在前面疏散交通,让社会车辆让行,腾出救助通道,民警张晓辉驾驶警车闪烁着警灯,时而鸣响着警笛紧紧跟随。20分钟后,民警驾驶警车终于驶出拥堵路段,然后火速将女孩送往医院进行紧急救助。经过将近一个小时的抢救,女孩终于脱离生命危险。原来,女孩是因为心脏病、哮喘和肺压过高引起突发病症。

女孩病情缓解之后,王永向女孩进一步了解了情况。女孩姓刘,今年23岁,大港人,独自一人在塘沽生活,当天刚从大港家中过完自己的23岁生日,下午乘坐公交车独自返回塘沽的家中时,不曾想身体突发了疾病。

经过吸氧治疗后,小刘已无大碍,医生告知可以回家休养。考虑到此时外面雪越下越大,路面不好走,王永和张晓辉驾驶警车将小刘送回了塘沽的家中,两人返回派出所时已将近22时。

在寒风肆虐,大雪纷飞的夜晚,民警的暖心之举,让这个冬夜充满了温情,更让小刘及时脱离了生命危险。

贪图方便载人 货车上路被查

本报讯(记者吕献峰)昨天上午,一辆货车后厢载人,被路面执勤交警查获并依法对司机进行处罚。

昨天,公安津南分局交警津港公路大队交警在辖区各主要路段执勤,正在津港二八公路执勤的交警发现一辆红色轻型货车车厢顶棚篷布缝隙处,似有人头在晃动,遂让该车靠边停车接受检查。交警掀开车厢篷布后,发现该车后厢竟坐了3人。经调查,该轻型货车为一家园林绿化公司的工程用车,于当天上午在该路段进行绿化养护作业,司机为贪图方便,让工人坐在车厢后,结果没走多远就被执勤交警查获。因驾驶货车违反规定载客,司机的行为违反了《中华人民共和国道路交通安全法》的相关规定,交警当场对司机和乘客进行了教育,并依法对驾驶员作出罚款200元的处罚。

未挂号牌 扣了9分!

本报讯(记者吕献峰)近日,一辆未悬挂号牌的市容环卫专用车被津南交警查获,依法对司机处罚款200元、驾驶证记9分。

12月17日10时21分许,公安津南分局交警支队咸水沽大队交警在二八公路吾悦广场巡查治理时,发现一辆未悬挂号牌的市容环卫车,遂依法将其拦检核查,确认该车属于驾驶未悬挂机动车号牌的机动车上道路行驶违法行为。经了解,司机王某某称平时该车就是装载垃圾,前段时间可能装垃圾时弄丢了,便补了一个新的号牌,但忘记安装上了。交警让其把号牌安装好,对其“驾驶未悬挂机动车号牌的机动车上道路行驶”的违法行为罚款200元、驾驶证记9分。

本报讯(记者李倩)近日,蓟州区司法局邦均司法所联合蓟州区人民法院邦均人民法庭高效化解了一起变更抚养关系的案件,通过“人民调解+司法确认”的方式,实质性化解矛盾纠纷。

翁某与郭某系夫妻关系,二人婚后育有两个子女翁甲和翁乙,至今均未成年,翁某于2015年遭遇车祸不幸身亡。2016年,郭某再婚,婚后又与现任丈夫育有一子一女。翁某的父亲翁丁,自翁某离世后就承担起抚养翁甲和翁乙的职责。现郭某已重组家庭,且又与现任丈夫养育了两个子女,疏于对翁甲和翁乙的照料。翁丁渐生不满,就翁甲和翁乙的抚养权和抚养费



你送快递 我送安全

连日来,公安南开分局向阳路派出所警务人员深入辖区快递物流点,开展防范宣传,要求收件营业员认真做好寄送物品的查验,如发现可疑物品要及时向公安机关报告,防止不法分子利用快递、物流从事违法犯罪活动。 本报记者 曹彤 通讯员 王凯峰

孩子抚养引发纠纷 法官调解员齐出力 耐心调处 化解矛盾

问题,将郭某告至法院。法官了解情况后,联合邦均司法所进行沟通,决定采取“人民调解+司法确认”的纠纷解决机制进行化解。

司法所与当事人分别沟通,缓和双方关系,进一步了解双方诉求,引导双方共同关注“一切为了孩子”这个焦点,并耐心解释“人民调解+司法确认”的司法保障优势。人民调解员详细释法明理,阐明变更抚养关系并非断绝往

来,母子关系是永恒不变的,母亲仍有权探望、照顾孩子,两个孩子也更愿意同爷爷奶奶一起生活,这样不仅有利于孩子成长,从长远考虑对两边家庭的和谐与稳定也有益处。调解员的耐心劝导,打消了郭某之前的疑虑。最终,双方达成一致意见,郭某同意变更抚养权至翁丁,并每月支付孩子抚养费,直至成年。双方当场签署人民调解协议书和司法确认申请书,纠纷圆满化解。